

# Zalavári Hírmondó

## Zalavári Hírmondó



2015. április

### **Kedves Zalaváriak!**

Az új képviselő-testület nevében szeretném megköszönni Önöknek, hogy a 2014. évi önkormányzati választásokon bizalmat szavaztak nekünk. Mindent megteszünk annak érdekében, hogy azt mondhassák, jól választottunk. Az előttünk álló időszakban nagy szükségünk van a falu lakóinak közreműködésére, tapasztalataira, segítő jó szándékára, arra, hogy mindenki magának érezze falunkat, és választott képviselőik útján gyakorolják az önkormányzatiságot. Röviden szeretnék beszámolni az elmúlt fél évben történetekről.

A legnagyobb horderejű változás, az önkormányzati választások után, hogy kiléptünk a Sármelléki Közös Önkormányzati Hivatalból, és Alsópáhok községgel társulva, létrehoztuk az Alsópáhoki Közös Önkormányzati Hivatalt az államigazgatási és önkormányzati feladatok ellátására. A 2015. április 10-én tartott közmeghallgatáson részt vett Alsópáhok polgármestere, Czigány Sándor Úr, aki biztosított bennünket a kölcsönös és jó együttműködésről, leszögezve, hogy a két önkormányzat önállóságát a közös önkormányzati hivatal létrehozása nem befolyásolja. A közös önkormányzati hivatal személyi jellegű kiadásait 100 %-ban Alsópáhok Község Önkormányzata finanszírozza, a Zalavári Kirendeltség dologi kiadásainak finanszírozásához évi 1 millió forinttal járulnak hozzá.

Alsópáhok jegyzője, aki már a mi jegyzőnk is, dr. Puskás László címzetes főjegyző tájékoztatta a résztvevőket, hogy a két önkormányzat megállapodása értelmében, 2015. március 1-vel, dr. Bangó Tamás személyében kirendeltség vezetőt kaptunk, aki jegyző Úr felhatalmazása alapján, Zalaváron ellátja a jegyzői hatáskörbe utalt feladatokat, vezeti a kirendeltséget.

### **Röviden a 2014-es évről:**

Abban a 2,5 hónapban a legnagyobb rendezvényünk az Idősek napja volt. Köszönöm a szép számú megjelenést, az idei évben, ígérem, korábban fogjuk tartani. Szeretném megköszönni annak az önszerveződött asszonygárdának a fellépését, akik azt hiszem a legnagyobb sikert aratták a rendezvényen. Külön köszönöm Mihályfiné Kóca Ildikónak, aki összefogta és betanította a jelenetet. Már „híressé” is váltak, hiszen meghívást kaptak, hogy lépjenek fel az egeraracsai idősek napján. Sikerük ott sem maradt el, máris „leszerződtek” őket a nyári falunapjukra.

December 1-én, a keszthelyi Egészségfejlesztési Iroda által szervezett ingyenes szűrőbusz hozzánk is megérkezett, ahol a helybeliek szép számban meg is jelentek. A helyi programot védőnőnk koordinálta, a tőle megszokott magas színvonalon. Erre, az „Egészségfejlesztési programok megvalósítása a Keszthelyi kistérségben” elnevezésű pályázat keretében került sor. A Keszthelyen tartott programzáró-rendezvényén, dr. Kvarda Attila főigazgató úr beszámolt a program sikeréről, kiemelve, hogy a legnagyobb és legszebb élmény Zalaváron érte, ahol egyik kedves lakosunk az Isten áldását kérte rá és az Egészségfejlesztési Irodára. Beszédét úgy zárta, hogy ez az áldás kísérje végig egész tevékenységüket. Ugye nem kell mondanom, milyen büszke voltam kis falunkra.

Decemberben karácsonyi műsorral készült az iskola, az óvoda, nagyon szép volt mindegyik, köszönjük szépen.

Fiataljaink újra felépítették a Betlehemet, ami évről-évre bővül, ezzel egyre több látogatót vonz.

A már hagyományossá vált, gyönyörű templomunkban megrendezésre kerülő karácsonyi koncert a tőle megszokott színvonalat és közönséget hozta. Mind a Betlehemért mind a koncertért köszönet illeti a készítőket, rendezőket, fellépőket.

Fiataljaink is elkezdtek szerveződni, a kistraktoros Mikulás nagyon jó ötlet volt tőlük. A karácsonyi koncertre mézeskalácsot sütöttek, azzal kedveskedtek a megjelenteknek.

Az Idősek napján fellépő asszonyaink meghívást kaptak a Cserszegtamajon megrendezett Ádventi Kórustalálkozóra, az a megtiszteltetés ért, hogy elkísérhettem őket, ugye mondanom sem kell, a zalaváriak ott is nagy sikert arattak.

## 2015.

Januárban konyhánk átfogó ANTSZ ellenőrzést kapott, a hiányosságokat feltárták, azokat határidőre pótoltuk. Tűz, és munkavédelmi szabályzatokat aktualizálni, kockázatelemzést, HACCP dokumentációt készíttetni kellett, mindent összevetve kb.: 400 ezer forintba került ez nekünk. Akik igénybe veszik üzemi konyhánk szolgáltatását, tudják, hogy az étrend megváltozott. Az új rendelkezések értelmében közétkeztetést biztosító intézményben élelmezésvezetőt kell alkalmazni. Ezt úgy sikerült megoldani, hogy a munkakört megbízási szerződés keretében, Alsópáhok élelmezésvezetője látja el, aki összeállítja az étrendet, felel a törvényi előírások betartásáért. Az élelmezésvezetői adminisztratív feladatokat, teendőket helyben, Kovács Lászlóné Teca végzi.

Márciusban az orvosi rendelőnél tűzvédelmi ellenőrzés volt. Miért is ne, a többek között januárban elkészült tűzvédelmi szabályzatok felülvizsgálatát írták elő, mivel e téren törvényi változások történtek, melyek március 5-től léptek hatályba.

Áprilisban a Magyar Államkincstártól kaptunk ellenőrzést, a gyermekétkeztetés 2014. évi állami normatívájának felhasználását ellenőrizték, a végeredmény 2.170 eFt + kamatainak visszafizetése.

Itt szeretném felhívni kedves lakosságunk figyelmét, hogy a Katasztrófavédelmi Igazgatóság tájékoztatása szerint, általában tilos a szabadterén égetni, kivéve ott, ahol azt jogszabállyal, külön meghatározott esetekben és feltételekkel megengedik. Belterületen csak abban az esetben lehet növényi hulladékot égetni, ha azt önkormányzati rendelet megengedi. Nálunk megengedett, hétfőn szerdán, szombaton, 16 óra után lehet avart, kerti hulladékot égetni. Kérem ennek betartását, mert a tűzoltóság részéről ellenőrzések várhatóak.

Elfogadtuk a költségvetést 117 mFt bevételi és kiadási főösszeggel, mint mondani szokás, az intézmények működése biztosított. 18 mFt tartalékot pályázatok önerejére, felújításra szánunk. Egy család életében ez a 18 mFt egy kisebb vagyon, de egy községnek szinte semmire sem elég. Ezért várjuk a pályázatokat, a kiírások viszont csak az év második felében várhatóak. Ezek költségvetésünk főbb számai, részleteiről gazdálkodási ügyintézőnk Dormán Szilvia szívesen tájékoztatja Önöket. Idén mindenképpen szeretnénk a temetői tujákat kivágnatni, nagyon elöregedtek, veszélyt jelentenek a síremlékekre. Égető probléma a járdák építése, felújítása, de sajnos pályázati forrás nélkül 2015-ben még szakaszosan sem fogjuk tudni megvalósítani.

Március 1-i hatállyal a szociális ellátásokról új rendeletet alkottunk. Mint az a költségvetésünkből is látszik, szorosra kellett húzni a nadrágszíjat, valóban csak a rendkívüli élethelyzetbe került háztartásokon áll módunkban segíteni, de azt sem tehetjük nagyvonalúan, az egyéni érdekeket nem helyezhetjük a közösség érdekei fölé. Bővebb információt a hivatalban kérhetnek, Takács Timi készséggel áll rendelkezésükre.

Étkezési térítési díjakon is változtatnunk kellett, az új előírásoknak való megfeleléshez kevés volt a nyersanyagnorma, ami sajnos a térítési díjak emelését vonta maga után.

Térítési díjak alakulása óvodában 395,- Ft, iskolában 560,- Ft, iskolában csak ebéd 380,- Ft, felnőtt ebéd 765,- Ft, szociális étkeztetést igénybe vevőknek, jövedelmi helyzettől függően, 310,- Ft - 425,- Ft.

Április 13-tól elindult a közfoglalkoztatás, 8 fővel. Sok a munka, igaz eddig még kevés idő telt el, de úgy látom a dolgozók dolgozni akarnak és dolgoznak is. Az eddigi 100 %-os támogatás helyett 80 %-os állami támogatást kapunk. Közfoglalkoztatásra csak a „segélyeseket” illetve a 25 év felettieket közvetítik ki.

Kaptam lakossági felajánlást a temető rendbe tartására, köszönettel elfogadtam (Horváth Endréné Marika koordinálásával), minden segítség jól jön, hiszen itt minden a falué, magunkért dolgozunk. Nagyon szépen kérem a lakókat, ne hordják a temetőbe megunt ruhadarabjaikat, dunyhákat, párnákat, gyerekülésüket. Szervezünk lomtalanítást, oda ezeket a dolgokat ki lehet tenni. A temetőbe helyeztünk ki táblákat, ahová a koszorúkat illetve a zöldhulladékot le lehet rakni. Amit lehet, elégetünk, mivel éves szinten irdatlan pénzbe kerül csak maga a konténernek bérlése, hát még a szállítása. Ne költsük feleslegesen a pénzt. Ugyanilyen gondot okoz a Kossuth Lajos utca északi végén a szemétkerak. Nagyon kérem az utcában és a környékén lakókat, ne hordják oda a szemetet, mert a falu pénzét költjük a szemétkerak megszüntetésére. Figyeljünk egymásra, gyakorolják az önkormányzást és szóljanak rá a renitenskedőkre.

Képviselő társaim tájékoztattak arról, hogy sokaknak nem jó a 2 hetes szemétszállítás. Gondolják át, ha a többség kéri a heti szállítást, kezdeményezem a közszolgáltatási szerződés módosítását, viszont ez a díjak duplázódását fogja jelenteni. Azt is képviselő társam jelezte, hogy elégedetlenek az emberek, mert nem történik semmi - sajnos fél év alatt nem tudtam csodákat tenni -, szemetes a falu. Személy szerint, ha szemetet látok felveszem, mind hogy hetekig nézegessem. A könyvtár híreiben olvashatnak a „Te szedd!” szemétküjtési akcióról, számítok részvételükre, várjuk jelentkezésüket.

Az idei évben egy igazán működő, aktív Polgárórség felállítása a cél. Az egyesület létrehozásához minimum 10 fő szükséges. Kérem azoknak a jelentkezését telefonon, személyesen, akik komolyan szeretnének részt vállalni községünk közbiztonságának növelésében.

Évről-évre vitákat, felháborodást kelt a talajterhelési díj bevallás, a befizetés vagy inkább annak elmaradása. Szeretném felhívni a figyelmet, hogy megkeresem ellenőriztetés céljából a DRV Zrt-t, annak megállapítására, hogy melyek azok a háztartások, akik annak ellenére használják a szennyvízhálózatot, hogy azt nem jelentették be. Ha az ellenőrzés megállapítja a be nem jelentett hálózati használatot, a törvény értelmében, a szolgáltató 5 évre visszamenőleg kérni fogja a szennyvízcsatorna használati díjat. Gondolják meg, megéri-e!

Ismételten szeretném felhívni szíves figyelmüket, hogy a hivatalban pénteken nincs ügyfélfogadás, kérek, mindenkit ezt tartsa be. A járási ügysegéd kedden 13:00-15:30 óráig tart kihelyezett ügyfélfogadást a járási hivatal hatáskörébe tartozó ügyeket nála intézhetik (közgyógyellátás, aktív korúak ellátása, stb.).

Akik már hívtak bennünket tapasztalhatták, hogy új telefon alközpont került felszerelésre. Közvetlenül kérhetők az ügyintézők az alábbi mellékeken:

- 1 - gazdálkodás (Dormán Szilvia, Petrikné Pankovics Szilvia)
- 2 - igazgatás (vagy Takács Tímea, vagy májustól délelőttönként Petrikné Pankovics Szilvia)
- 3 - adó (Takács Tímea)
- 4 - kirendeltség vezető (dr. Bangó Tamás)
- 5 - polgármester (Horváth Ildikó)
- 6 - fax

Tudom, hogy nem sikerült minden kérdésükre választ kapniuk, ezért szívesen várom további kérdéseiket, észrevételeiket, javaslatokat, segítségüket, kritikákat.

Hírmondónk további részeiben óvodánk, iskolánk, könyvtárunk híreiről olvashatnak.

Köszönöm figyelmüket!

Horváth Ildikó  
polgármester

## ÓVODAI HÍREK

Köszönjük a Szülőknek, Nagyszülőknek, minden segítő zalavári lakosnak és az önkormányzatnak, hogy felajánlásaikkal, anyagi támogatásaikkal, kétékezi munkájukkal hozzájárultak az első félévi programjaink sikeres megvalósításához!

Hagyományos OVI-Farsangunk ebben az évben is nagy sikert aratott a jelenlévők körében, melynek bevételét a gyermekek javára fordítjuk. Ezúton is köszönjük a Szülői Szervezet vezetőségi tagjainak és valamennyi szülőnek, hogy munkájukkal, anyagi, ill. tárgyi felajánlásaikkal támogatták a rendezvényt.

A tavasszal is több programmal tesszük színesebbé óvodásaink mindennapjait.

A Szülők és Támogatóink kreatív alkotásaiból, felajánlásaiból Húsvét előtt vásárt rendeztünk. Valamennyi „Alkotónak” köszönjük, hogy alkotásaikkal hozzájárultak rendezvényünk sikeréhez!

Március 27-én a Gyenesdiáson megrendezett Pacsirta Gyermekdal Fesztiválon két óvodásunk vett részt: Szijártó Petra és Szücs Livia. Felkészítjük Koroncz Katalin és Ozsváth Frigyesné óvodapedagógusok. Nagyon büszkék vagyunk a lányokra, hiszen mindketten arany minősítést kaptak! Ezúton is gratulálunk mindkét „Aranyos dalos Pacsirtánknak” és az őket felkészítő Pedagógusoknak. Külön köszönjük Szalai Balázsnak, hogy a gyermekek utaztatását felvállalta, s ezzel támogatta óvodánkat!

A Szülői Szervezet anyagi támogatásával a „Nyuszi” is elhozta ajándékait.

A hamarosan kezdődő három hetes „Tavaszi zsongás” c. projektünk keretében is nagyon sok élményt nyújtó, színes, változatos programot szervezünk óvodán belül és kívül egyaránt, melyek sikeres megvalósítása, megvalósulása során ismét számítunk a Szülők és az Önkormányzat segítő, együttműködő támogatására!



Március 15.



Húsvéti készülődés

### Óvodai beíratás

Ezúton is tájékoztatjuk a Szülőket, hogy az *óvodai beíratás* időpontja:

**2015. május 12 – 13. (kedd – szerda) 8 – 16 óráig**

Ezeken a napokon kell beírni azokat a gyermekeket, akik 2015. augusztus 31-ig betöltik legalább a 3. életévüket és óvodai jogviszonnyal még nem rendelkeznek.

Kérjük a Tisztelt Szülőket, hogy az év közbeni felvételi igényeket (azokra a gyermekekre vonatkozik, akik 2015. augusztus 31-e után töltik be a 3. életévüket vagyis előfelvételis jelentkezők) is a fenti időpontban szíveskedjenek jelezni az óvodában.

Részletesen „Beíratási hirdetményben” tájékoztatjuk a Szülőket!

Závec Károlyné  
óvodavezető

### Az általános iskola hírei

#### Tantestület:

2014. szeptember 1-étől az iskolánk a Sármelléki Általános Iskola tagiskolájaként működik tovább, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Keszthelyi Tankerületének fenntartásában.

Ebből adódóan a pedagógusok jogállásában pozitív változások történtek:

- Közalkalmazotti státusz
- Kötelező óraszám normalizálása

A zalavári tagintézmény tantestületének összetétele:

- ~~11 fő állású pedagógus, ebből 10 fő teljes állású, 1 fő részmunkaidős pedagógus.~~

A tantestületbe a tavalyi évhez képest érkezett:

- Meszlényi Imre, testnevelés szak
- Kisvarga Zoltán, német szak
- Vastagné Nagy-Pál Orsolya, tanító szak

- Hozzánk utazó, áttanító pedagógusaink:

- Marancsics Imre, (Sármellék) matematika 5. 6. osztály
- Horváth Judit, (Sármellék) matematika 7. 8. osztály
- Décsy László, (Sármellék) testnevelés 7. 8. osztály
- Lóránt Zsolt, (Zalabér) fizika 7. 8. osztály
- Talabér Emánuel, (Zalaapáti) kémia 7. 8. osztály
- Kneitner Erzsébet, (Zalaapáti) erkölcsstan 5. 6. osztály
- Szarka Péter, (Hévíz) rajz és vizuális kultúra 5-8. osztály
- Galuska Sándor, (Zalaapáti) ének-zene 5-8. osztály
- Augusztínyi Gyula, (Keszthely) informatika 7. 8. osztály

- Iskolánkból más intézménybe áttanító kolléga:

- Kamondiné Bóta Melinda (Sármellék) technika 5-8. osztály
- Kovács László (Zalaapáti) történelem 5-8. osztály
- Mátrai Istvánné (Sármellék) természetismeret 5. 6. osztály  
földrajz, biológia 7. 8. osztály

- Meszlényi Imre (Alsópáhok) testnevelés
- Kisvarga Zoltán (Sármellék) német szakkör

- Az SNI és BTMN tanulók ellátását, Frigyer Anita gyógypedagógus, és Hosszúné Vida Nóra fejlesztő pedagógus látja el.
- SNI – beszéd fogyatékos tanulóinkkal utazó logopédus foglalkozik hetente 2-2 órában. Ugyanígy Ő foglalkozik a beszédhangejtési, artikulációs problémákkal küzdő, de nem szakértői bizottság által kijelölt, helyben kiszűrt tanulóinkkal is.
- A mozgásszervi és belgyógyászati elváltozások miatt kiszűrt tanulókkal, heti 2 órában, két csoportban utazó gyógytestnevelő foglalkozik.

*Pozitívként* kiemelném, hogy a megújult tantestület az első időszaktól kezdődően jól tudott együtt dolgozni, az új kollégák nagyon gyorsan beilleszkedtek iskolánk mindennapjaiba.

Az áttanítással járó utazások sem jelentettek gondot a tantestület egységének megőrzésében.

A tantestület szakos ellátottsága a státusznövelésnek és az áttanításoknak köszönhetően, az előző tanévvel szemben, 100 %-os.

Tanulólétszámunk 2014. szeptember 1-én, 76 fő.

Tanulók összetétele lakóhely szerint:

Dióskál: 17 fő	Sármellék: 1 fő
Egeraracsa: 3 fő	Zalaszabar: 3 fő
Zalaszentmárton: 3 fő	Szentgyörgyvár: 1 fő
Garabonc: 2 fő	Zalavár: 47 fő

Napközis csoportok az I. félévben:

Ebben a tanévben 2 napközis csoport megszervezésére került sor. Az 1-4. és a 5-8. osztályok kerültek összevonásra a délutáni napközis foglalkozások idejére.

Az ebédeltetés, az Önkormányzat által fenntartott Üzemi Konyha étkezdéjében történik.

A bejárás, iskolabusszal közlekedő tanulók, szülői kérésre és az iskolajáratokhoz igazított, két időpontban hagyják el a napközit: 14:30-kor, és 15:30-kor.

A napközis foglalkozások többségben 15:30-ig, 16 óráig, ill. 16:30-ig tartanak.

Tanórán kívüli foglalkozások, szakkörök:

- kézműves foglalkozás
- sport, tömegsport
- tehetséggondozás, felzárkóztatás fő tárgyakból
- énekkar
- népdal, néptánc
- történelmi filmklub
- német szakkör 1-3. osztály
- angol szakkör 7-8. osztály

### **Tanulmányi eredmények az I. félévben:**

Az iskola tanulóinak nagy része sikeresen teljesítette az I. félév követelményeit. Az 1. és 2. osztályban az I. félév tanulmányi munkáját, a Pedagógiai Programnak megfelelően, szöveges minősítéssel értékelték a kollégák. A 2. osztályban ezt érdemjegyre váltjuk az év végén.

1. osztályosaink mindegyike megtanult, olvasni, írni, számolni 10-es számkörben. Teljesen beilleszkedtek az iskolai életbe, jól vették az óvoda-iskola átmenetet.

Iskolai szinten:                      Kitűnő: 9                      Jeles: 6                      Bukás: 6 tanuló 1-2 tantárgyból  
Dicséret: 31                      Figyelmeztetés: 3

Legjobb eredménnyel az 1. és a 8. osztály zárta az I. félévet.

A bukások háttérében a kollégák döntő többségben figyelmetlenséget, az érdeklődés hiányát, hanyagságot, sorolnak fel, mely abban is megnyilvánul, hogy a házi feladatokat nem készítik el, felszerelésük gyakran hiányos. A pedagógusok által kiosztott, közösen megbeszélte minimum tananyagot sem tanulják meg.

Gyakran a feladatok differenciálása sem jelentett döntő változást.

A félévi bukások célja legfőképpen a figyelmeztetés volt tanuló és szülő felé is. Hiszen az osztályfőnökök szülők felé tett írásbeli jelzései sem javítottak a gyerekek tanulmányi eredményein, vagy legalább a házi feladat és felszerelés hiányukon. Természetesen év végére legfőbb cél a tanulók minimum szintre való felzárkóztatása.

### **Iskola kapcsolatrendszere, rendezvényeink:**

#### *1. Szülői Közösség:*

Az iskola Szülői Közössége aktív résztvevője az iskola rendezvényeinek, életének. Nagyban segítik munkánkat, a rendezvények megrendezésének támogatásával, munkájukkal.

Az I. félévben megrendezésre kerülő közös rendezvényeink, melyet a Diákönkormányzat szervezett és a Szülői Közösség támogatott:

- **Őszi túra** - 2014. október 3. a diákönkormányzat és a Szülői Közösség szervezésében/ Pizza-uzsonnáztatás
- **Adventi műhelyek szülők, pedagógusok részére**, 2014. november hónap folyamán, minden hét szerda estéjén / Kézműves termékek készítése
- **Jótekonysági adventi vásár**, a zalavári templom előtti téren – 2014. november 29. / célja, a Szülői Közösség támogatása
- **Mikulás délután** – 2014. december 5. diákönkormányzat és a Szülői Közösség szervezésében / Jótekonysági büfé üzemeltetése, tombola tárgyak felajánlása, mikulás csomagok felajánlása, gyerekek megajándékozása
- **Farsangi bál gyerekeknek, felnőtteknek** – 2015. februárjában

#### *2. Iskola védőnő, orvos:*

Az Iskola egészségügyi munkatervnek megfelelően megtörténtek az I. félévre beütemezett osztályok iskolaorvosi vizsgálatai. Ezeken kívül az iskola védőnője, Návai Lászlóné mindenben segíti munkánkat. Rendezvényeink melyek megrendezésében, lebonyolításában segítségünkre voltak:

- **Dohányzás káros hatásairól szóló interaktív kiállítás felső tagozatosoknak**, Keszthely – Majormúzeum
- November 14. – **Egészséges életmód vetélkedő a felső tagozatosoknak**, melyen a védőnő, mint a zsűri tagja vett részt és segítette a verseny megszervezését

- **Felvilágosító előadás, az 5. és 6. osztályosok számára**, nemi fejlődés címmel – fiúk előadója Dr. Németh András, iskolaorvos, a lányoknak előadott Návai Lászlóné védőnő
- **Folyamatos higiéniai ellenőrzés**, a védőnő által javasolt ütemben
- **Iskolaorvosi szűrések** – Dr. Németh András, Návai Lászlóné
- **Daganatos megbetegedések felismerését segítő, dohányzás, alkohol káros hatásaival megismertető interaktív délután felső tagozatosoknak** – Návai Lászlóné és a pedagógusok

### 3. Helyi Napközi otthonos Óvoda:

Az Óvoda – iskola kapcsolata nagyon jónak mondható. Közös rendezvényekkel próbáljuk megismertetni iskolánkat az óvodásokkal és szüleikkel.

Az I. félévben lezajlott közös rendezvények:

- **„Mandula Manó”** Interaktív kétszereplős, látvány színház előadása, utazó színészek előadásában, a Művelődési Ház nagytermében
- **Rosta Géza – gitáros zenés műsora** az alsó tagozatosoknak és az óvodásoknak  
Minden iskolai, óvodai rendezvényre kölcsönösen hívjuk egymást, számítunk a másik részvételére.
- **Március 15-ei Közös megemlékezés**
- **Az első osztályosok bemutató órája, volt Óvónők részére** – Beke Zoltánné osztálytanító vezetésével.

### 4. Művelődési Ház, Falusi könyvtár – Kempf Bernadette:

Iskolánk tanulói, pedagógusai minden falusi rendezvény szervezésében, lebonyolításában aktív szerepet vállalnak. Szeptemberben a Falunapon, októberben a „Tökös szombat” családi napon, november hónapban az „Idősek napján” és decemberben a „Karácsonyi koncert”-en vállaltak szereplést tanulóink és nyújtottak segítséget pedagógusaink a szervezésben és lebonyolításban.

Egyéb, iskolai rendezvényeink:

- **Tanévnyitó ünnepély** – felelőse Beke Zoltánné, 1. osztályosok
- **Első osztályosok faültetése** az iskola udvarán – Beke Zoltánné
- **Az aradi vértanúk emléknapja** – megemlékezés – felelős Kamondiné Bóta Melinda, 8. osztályosok
- **Az 1956-os forradalom ünnepe** – iskolai műsor összeállítása – felelőse, Kovács László, 6. osztályosok
- **Múzeum pedagógiai óra** – előadó Németh Péter a keszthelyi Balaton Múzeumból
- **Papírgyűjtés**
- **Elsősegély nyújtási bemutató, kerékpáros KRESZ előadás** - Technika Autós iskola vezetési ismeretek és elsősegély oktatóinak előadásában
- **Sportnap**, a diákönkormányzat szervezésében – rövidített órákkal, hosszabb szünetekkel, a szünetekben zajló sportfeladatokkal és délutáni Foci – bajnoksággal, kötélhúzással, játékos ügyességi vetélkedőkkel
- **„KARÁCSONYI HANGULAT”**- karácsonyváró nap:
  - Osztálydekorációs verseny
  - Betlehemkészítő verseny
  - karácsonyi kézműves műhelyek,
  - karácsonyi műsor
- **Bolhapiac**, a diákönkormányzat rendezésében
- **Színházlátogatás:** Keszthely Balaton Színház – Gyermek és Ifjúsági bérletes előadások látogatása.
- **Nyílt-tanítási napot** szerveztünk leendő első osztályosaink részére, melyen Ők és szüleik is bekukkanthatnak az iskolai élet rejtelseibe, egy egész napos tanítás keretén belül.

KÖSZÖNJÜK, HOGY ELJÖTTETEK HOZZÁNK!

Horváth Hunor, Horváth Imola, Sipos Petra, Hajas Tamás, Petrovics Máté, Kaspar Susman Elmár



**Happy Hét** – az Országos Étkeztetési Intézet segítségével: Egy héten keresztül, tanulóink az ivóvíz fogyasztását népszerűsítő játékos programokon vehettek részt pedagógusaink szervezésében. A hetet megnyitó közös rendezvényen Gerecs Mária és Kamondiné Bóta Melinda ismertette a vízfogyasztással kapcsolatos fontos információkat, ill. a hét programját.

A hét további napjain, a „Vízi-zsaru szolgálat” -egy-egy tanuló- osztályonként írta össze a fogyasztott folyadékokat, melyet nagy iskolai táblázaton összesítettünk. Plakát, - osztályjelvény készítő, reklámszövegíró pályázatot hirdettünk. Az elkészült plakátokat, jelvényeket az iskola aulájában, az osztályok ajtaján állítottuk ki.

Minden osztályban létrehoztunk egy „Vízbárt”, melynél csak vizet fogyaszthattak a tanulók. A vizes palackokat szelektíven gyűjtöttük és hétvégén jutalmaztuk, a legtöbb vizet fogyasztó osztályt.

Minden technika órán az ivóvíz fontosságáról hallhattak a gyerekek, Kamondiné Bóta Melindától.

Szerdán „Vizes-sportnapot tartottunk, rövidített órákkal, hosszabb szünetekkel, minden szünetben sportos, vizes feladatokkal. Csütörtökön túráztunk, ellátogattunk, a Kis-Balaton Házba, és a Kis-Balatonhoz is. Tanulóink a Kis-Balaton Házban fontos tudnivalókat tartalmazó kisfilmet láthattak a Vízügyi igazgatóság munkájáról, a vízvédelméről, végigjárhatták a Ház izgalmas, interaktív múzeumát, játszhattak, kikapcsolódhattak a vizes-játszóteren és a Kis-Balaton Ház udvarán.

KÖSZÖNJÜK, A KIS-BALATON HÁZ DOLGOZÓINAK ÉS VEZETŐJÉNEK,  
TAKÁCSNÉ KOCSIS GABRIELLÁNAK ezt a szép napot!  
AJÁNLUJUK, LÁTOGASSANAK EL ÖNÖK IS A MÚZEUMBA!

Pénteken alsó és felső tagozatos tanulóinknak, játékos, vetélkedővel foglaltuk össze a héten elhangzott tudnivalókat.

**a. Helyi versenyek:**

- **A zene világnapja** – éneklés osztályonként – „Az év dalos csoportja” alsó tagozaton: 1-2. osztály, felsőben: 8. osztály
- **Őszi túrához kapcsolódó akadályverseny, gondolkodtató, és ügyességi feladatokkal:** alsóban I. hely: 3. osztály, de a legtöbb pontot versenyen kívül, az 1-2. osztályosok csapata szerezte, felsőben I. helyezett lett a 8. osztály
- **Egészséges életmód vetélkedő** – alsó, felső tagozaton: vegyes korcsoportú csapatokkal, összesen 6-6 csapat versenyzett, játékos feladatokkal törekszünk tudatosítani a tanulóknak az egészséges életmód megőrzéséhez elengedhetetlen ismereteket.  
**Helyi helyesírási verseny:** I. helyezettei képviselték iskolánkat a körzeti helyesírási versenyünkön.
- **Karácsonyi osztálydekorációs verseny:** alsó tagozat I. hely 2. osztály, felső tagozat I. hely 8. osztály
- **Karácsonyi Betlehemkészítő verseny:** alsó tagozat I. hely 3. osztály, felső tagozat: 5. osztály

**b. Körzeti, és levelezős versenyek:**

- „Tiszán innen – Dunán túl” országos **népdaléneklési verseny** „Szép Zalában születtem” **körzeti** fordulója – Gyenesdiás:
  - Szóló kategória : Csepregi Lilla, 1. osztály – ARANY minősítés  
Torma Emese, 1. osztály – EZÜST minősítés  
Tollár Kinga Margit, 1. osztály – EZÜST minősítés  
Horváth Darinka Dóra, 8. osztály – ARANY minősítés  
Tollár Réka Emese, 8. osztály – EZÜST minősítés
  - Kisegyettes kategóriában: „Bóbiták”, 1. osztályos csoport – BRONZ minősítés  
„Kis violák”, 7-8. osztályos csoport – ARANY minősítés

Arany minősítést elnyert tanulóink március folyamán részt vesznek a megyei fordulón.

- **Bárczi levelezős anyanyelvi verseny** – Becsehely: felső tagozaton, évfolyamonként 2-2 fővel
- **Salla Művelődési Központ - Levelezős történelem** versenye – Árpád örökében címmel: 1 fő 8. osztályos tanuló
- **Helyben rendezett Körzeti helyesírási verseny:**  
Versenyünkön, velünk együtt 9 iskola 64 tanulója vett részt. Nagyon örültünk az érdeklődésnek.

*Helyezettjei községenként:*

helyezés	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.
<b>I. hely</b>	Egry Iskola	Gyenesdiás	Egry	Zalaapáti	Zalaapáti	<b>Zalavár</b>	<b>Zalavár</b>
<b>II. hely</b>	Egry Iskola	Zalaapáti	Hévíz	Sármellék	Gyenesdiás	<b>Zalavár</b>	<b>Zalavár</b>
<b>III. hely</b>	Hévíz	Pacsa	Zalaapáti	Alsópáhok	<b>Zalavár</b>		Sármellék

### Zalavári tanulók név szerint:

6. osztály: Hajas Dávid, III. hely, 7. osztály: Reikort Fanni, I. hely, Horváth Fanni, II. hely

8. osztály: Kamondi Natália, I. hely, Kóródi Bence, II. hely

- „Tiszán innen – Dunán túl” országos **népdaléneklési** verseny „Szép Zalában születtem” **megyei** fordulója – Gyenesdiás:
  - Szóló kategória: Csepregi Lilla, 1. osztály – ARANY minősítés
  - Horváth Darinka Dóra, 8. osztály – ARANY minősítés
  - Kisegyüttes kategóriában: „Kis violák”, 7-8. osztályos csoport – EZÜST minősítés
- Simonyi Zsigmond **helyesírási** verseny iskolai fordulója – 87 % - os eredménnyel továbbküldésre került, Kóródi Bence Sándor, 8. osztályos tanulók feladatlapja.
- Kis iskolák bajnoksága, diákolimpia – **mezei futóverseny, területi és megyei** fordulója:
  - Kamondi Natália, 8. osztály **I. hely**
  - Nati, **április 14-én**, részt vett a Gödöllőn, az Országos mezei futóversenyen, ahol 250 indulóból a 25. helyet szerezte meg. Gratulálunk az eredményhez, hiszen az első ötven között lenni megyei szinten is nagy elismerést jelent.
  - „Tehetség kerestetik” – **Komplex tanulmányi verseny**, Sármellék:
    - Hajas Dávid, 6. osztály, III. hely
    - Kamondi Natália, 8. osztály, III. hely
  - Zrínyi Ilona alapszabályi **matematika** verseny 6. és 8. osztály:
    - Hajas Dávid, 6. osztály, megyei 50. hely
  - József Attila **Szavalóverseny**, Keszthely, Fejér György Könyvtár:
    - Tollár Réka Emese, 8. osztály, III. hely
  - Április 24-én, pénteken rendezzük hagyományos **Körzeti mesemondó versenyünket** 1-5. osztályig, ill. ehhez kapcsolódóan rajzpályázatot hirdettünk a környékbeli iskolák számára.
  - Ezek mellett, folyamatosan élünk az adódó lehetőségekkel, figyeljük a környező versenykiírásokat.

### Továbbtanulás:

Február hónapban zajlott, a 11 fő, 8. osztályos tanulók középiskolai jelentkeztetése, Kamondiné Bóta Melinda vezetésével. Most, április hónapban tudjuk meg teljes bizonyossággal, hogy tanulóinknak, mely szakiskolába, középiskolába, ill. gimnáziumba sikerült bejutnia. Előzetesen nyilvánosságra hozott, ideiglenes listák alapján, minden tanulónk felvételt nyer, az általa választott iskola valamely szakára.

Gerecs Mária  
Tagintézmény-vezető

### **Tisztelt Lakosság!**

A Zalavárért Közalapítvány tisztelettel megköszöni eddigi felajánlásait, támogatásukat. Kérjük, hogy adója 1%-ának felajánlásával segítse alapítványunk működését, céljaink megvalósulását. A felajánlott összegből ebben az évben is az iskolát és az óvodát támogatjuk.

**Adószámunk: 18959363-1-20**

Köszönjük

Alapítvány kuratóriuma

### **A KÖNYVTÁR HÍREI**

2013. januárjától Zalavár község nyilvános könyvtári ellátása érdekében az önkormányzat a Deák Ferenc Megyei Könyvtár szolgáltatásait veszi igénybe. A Megyei Könyvtár megállapodást kötött a keszthelyi Fejér György Városi Könyvtárral, hogy a könyvtárellátási szolgáltatásokat (dokumentum ellátás, közösségi szolgáltatások, képzések, egyéb szolgáltatások) biztosítja a település számára.

A 2014-es évben a Könyvtári Szolgáltató Rendszernek köszönhetően több mint száz darab új könyvvel gyarapodott könyvtárunk. Ezen kívül DVD-k, hangos könyvek, csere könyvek is rendszeresen érkeznek, decemberben négy társasjátékot is kaptunk. A Könyvtári Szolgáltató Rendszer szervezésében **Tar Ferenc** tanár úr (történész)

novemberben rendhagyó, élvezetes történelem órát tartott a könyvtárban a Száz évvel ezelőtt kirobbant I. Világháborúról, annak előzményeiről és következményeiről, az általános iskola felső tagozatosainak.

A novemberi Idősek napján szintén a Szolgáltató rendszer segítségével ismerkedhettek meg nyugdíjasaink a **Refolk** népzenei együttesel.

A 2015-ös évben is szervezünk közös programokat (kézműves foglalkozás, kulturális program), melyről az esemény előtt tájékoztatást adunk.

**A könyvtár és klubterem nyitva tartása megváltozik.**

<b>Vasárnap és hétfőn</b>	<b>ZÁRVA</b>
<b>Kedd - Péntek</b>	<b>16.00 – 20.00</b>
<b>Szombaton</b>	<b>17.00 - 21.00 óráig áll a látogatók rendelkezésére.</b>

**A könyvtárban lehetőség van könyvkölcsönzésre, helyben olvasásra, számítógép és internet használatra, nyomtatásra, fénymásolásra.**

Napi, heti és havilapok is megtalálhatóak a könyvtárban, pl.: -

**Zalai Hírlap, - Szabad Föld, - Nők Lapja, - Természetgyógyász magazin, - Praktika, - Ezeremester magazin.**

Sok hasznos információt, tanácsot, kreatív ötletet sajtáíthatnak el az újságokból, melynek cikkeit fénymásolaton akár haza is vihetik.

A könyvtár szolgáltatásai a könyvek házhozszállításával is bővülnek. Az idősek, betegek, vagy mozgásukban korlátozott lakosok kérhetik, hogy otthonukba vigyünk könyveket, hangoskönyveket, újságot. Ezen igényüket jelezhetik személyesen, vagy a könyvtár telefonszámain.

**A 354-002, vagy a 06-30/562-7603-as telefonszámon.**

A klubteremben kedden és csütörtökön 16.30 – 17.30 –ig, Pál Adrienn modern táncot tanít óvodás és általános iskolás lányok részére.

Szerdánként 18.00 – 19.00 óráig Horváthné Plótár Mónika gerinctornát tart.

A klubteremben lehetőség van ping-pongozásra, zenehallgatásra, filmnézésre és társasjátékozásra. Ezen kívül helyszíne lehet ifjúsági, nyugdíjas, és egyéb csoportok összejöveteleinek, próbáinak is.

Szeretettel várom a könyvtárba régi és új olvasóinkat, a klubterembe a kikapcsolódni vágyókat!!!

**TE SZEDD! Szemétgyűjtés május 15-17.**

Községünk Önkormányzata csatlakozik az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség (OHÜ) által meghirdetett „Önkéntesen a tiszta Magyarországért” szemét gyűjtési akcióhoz. Községünkben május 16-án, szombaton várunk minden környezettudatos, szűkebb-tágabb környezetének tisztasága mellett elkötelezett, segítő szándékú zalavári lakost, hogy együtt tegyük élhetőbbé, esztétikusabbá, tisztábbá a Zalavárba be és kivezető utakat.

**Április 30-ig** várjuk a visszajelzést családok, csoportok és egyéni jelentkezők részvételi szándékáról. A szemétszedéshez szükséges kesztyűt és zsákokat az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőség Nemzeti Hulladékgazdálkodási Igazgatósága biztosítja, aki felé jeleznünk kell a résztvevők hozzávetőleges létszámát. Ezért fontos, hogy, csatlakozási szándékukat április végéig jelezzék személyesen, vagy telefonon a könyvtárban.

Kempf Bernadette  
könyvtáros

Kiadja: Zalavár Község Önkormányzata  
Horváth Ildikó Polgármester  
Szerkeszti: Kempf Bernadette